орган парткома, ректората, комитета влксм, профсоюзных комитетов томского ордена октябрьской революции и ордена трудового красного знамени политехнического института им. С. м. кирова

Газета основана 15 марта 1931 года Выходит по понедельникам и средам СУББОТА, 28 СЕНТЯБРЯ 1985 ГОДА

№ 56 (2549) Цена 2 коп.

## 29 СЕНТЯБРЯ-

## ДЕНЬ

## **МАШИНОСТРОИТЕЛЯ**

ученые и нтп

## HOBBIE V3OBPETEHI

В ИНСТИТУТ поступили авторские свидетельства на изобретения наших ученых.

Одно из них выдано сотрудникам кафедры оборудования и технологии сварочного про-

изводства А. Ф. Князькову, Ю. Н. Сараеву и А. К. – Тимошенко. Вместе с учеными НИИ Всекоюзного строительства магистральных трубопроводов (г. Москва) нашли способ электродуговой сварки в среде защитного газа, который применяется теперь на сварке неповоротных стыков трубопроводов. Процесс сварки полностью автоматизируется. Если раньше работой сварочных автоматов должен был управлять оператор, то теперь они сами будут корректировать направление шва. Улучшается и его качество. Новое сварочное уст-

Большую исследовательскую работу по созданию устройств

ройство прошло поле-

вые испытания.

для защиты от замыканий на землю ведет коллектив преподавателей кафедры электрических станций. Так, новое устройство, котсрое на Нсвокемеревской и Усть-Каменогорской ТЭЦ действует уже лет пять, дает возможность быстро обнаружить замынание и отключить аварийный элемент, а вся сеть продолжает работать. Если бы не было такой возможности, то за повреждением одного элемента выходили бы из строя другие Авторское свидетельство выдано доценту Р. А. Вайнштейну.

Получил свидетельна изобретение старший преподаватель кафедры прикладной механики Г. П. Борисенко. Его установка однотрубной пневматической почты действует в научнотехнической библиотеке института, помогая быстрее выполнять заказы читателей

Р. ГОРСКАЯ.

### ВНЕДРЯЕТСЯ на заводе

На заводе «Электро-стройинструмент» в Латвии внедряется автобалансирующее устройство электрической шлифовальной машины, разработанное на кафедре теоретической механики МСФ. Первые десять машин уже прошли производственные испытания. До конца года планиру ется выпустить еще 50 штук. Это позволит снизить уровень вибрации ручного инструмента, улучшить условия труда рабочих, устранить опас-ность возникновения виброболезни. Уменьшается износ шлифовального круга, возрастает на-

Научный руководитель работы доцент В. П. Нестеренко, исполнители ниженер А. П. Соколов и аспирант С. Л. Катанухина. В работе принимал участие студент АЭМФ А. Гусельников.

н. юрьева.



Как мы уже сообщали, ученые машиностроительного факультета решили помочь механизации полевых работ в совхозе Сделана и передана совхозу опытная партия навесного оборудова-ния для безотвальной вспашки почвы, прополки полевых куль-

НА СНИМКЕ-участники изготовления новой техники: заведующий кафедрой прикладной механики Д. П. Снегирев, преподаватель Б. А. Сериков доцент В. Т. Горбенко.

Фото М. Пасекова.

## Создается штаб

Первокурсники хорошо узнали друг друга на сельскохозяйственных работах. Это помогло им подобрать актив групп, провести выборные комсомольские собрания Теперь комитет ВЛКСМ видит своей задачей научить новый актив работе в вузе, уделить максимум вни-мания первокурсникам.

Бюро комсомольского комитета ТЭФ решило создать штаб первого курса, где комсорги во главе с председателем учебно воспитательной комиссии Ириной Землянской будут решать все текущие организационные, учебные Штаб ежемесячно будет проводить вопросы собрания активистов первых курсов, знакомить их со своими планами, намечать местные задачи, учить общественной работе.

А. КУРГАНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ ТЭФ.

АСШТАБНОСТЬ стоящих перед сонародом ветским по строительству задач материально-технической базы коммунизма, совершенствованию развитого социалистического общества, острота идеолотической борьбы на между-

помнить слова К. Марк-са: «В науке нет широкой столбовой дороги, только тот может достигнуть ее сияющих вершин, кто, не страшась усталости, карабкается по ее каменистым тропам».

Главной формой изу-

ПЕРВОКУРСНИКУ ОБ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУКАХ

# и знамя, и оружие

СТУПЕНЬКИ, ВЕДУЩИЕ ВВЕРХ

КОГДА Лена была еще школьницей, сна часто прислушивалась к воспоминаниям родителей о далеком городе их студенческой молодости, политехническом институте. Повзрослев, дёвушка уже всерьез заинтере-совалась Томском, его Ее привлекали вузами. химические факультеты, и она решила стать ин-

Хорошие знания, полуэкзамены тельные-

Кажется, совсем недавно это было — первые новый распоря-

в зачетке. специалист

Сейчас тель секретаря институт- ны и труда, подшефному ского комитета комсомо- детскому саду, вели поисла молодых научных со- ковую работу. А во вре- ния. Знакомясь с людьтрудников по организационной работе. И это не ченные в школе, помогли случайно, ведь общест-Лене преодолеть вступи- венная работа всегда быи ла неотъемлемой частью тельные экзамены и на пеотвамили. На первом кур-технологического факуль се института была ин-тета ТПИ. ского номитета — воз-главляла рекламбюро Работала в линейном отлекции, новыи распоря- Работала в линеином от- ный и расочий периоды док дня и знакомство с законом студенческого общежития А позади уже общежития А позади уже пять лет учебы—напря- женной, творческой, с четверками и пятерками водством окрепла в отря- ляла штаб трудовых дел де трудовая дисциплина, факультета. Приходилось уже в подготовительный формировать 13 отрядов, Елеча Кожемяченко оста- период возросла актив- готовить линейные зве-

в ТПИ несть бойцов, которые нья, она — замести- помогали ветеранам вой, опыт лучших бойцов.
В комсомольской оргамя трудового семестра ми, Лена стремится сра-бойцы «Прометея» полу- зу наладить деловые чили благодарности за контакты, из печати знадоброе отношение к пассажирам, за комфорт, который студенты обеспечивали им в пути. Агитбригада давала концерты, корреспондентская груп-па выпускала стенные га-зеты... За подготовитель-ный и рабочий периоды

формировать 13 отрядов, ных сотрудников. готовить линейные зве- г. григорьева.

низации идет сейчас отчетно-выборная кампаконтакты, из печапи знакомится с лучшим опытом комсомольской боты, осваивает документацию. Впереди вая сверка комсомольских документов, провер. ка уплаты членских взнодолжны пригодиться пде те знания, которые она сейчас накапливает, и та непосредственная работа с комсомольцами, рой Елена Кожемяченко занимается в комитете ВЛКСМ молодых науч-

алисту. Общественные науки, в том числе и КПСС, являются история базой формирования марксистско-ленинского мировоззрения, воспитания активной жизненной позишии

к современному

студенческой молодежи.

В этой связи трудно переоценить ту роль, которую призвано сыграль изучение истории КПСС. Оно органически связано с овладением марксистско-ленинской теорией в целом, составляющей научную основу деятельно-История СТИ партии. учит нас, как надо связывать теорию с жизнью, с практической деятельностью, уметь вглядываться в жизнь и использовать теорию для того, чтобы правильно понимать ее. Целеустремленнастойчивость работе, умение преодолевать трудности помогут студентам овладеть научным мировоззрением, стать хорошими специа-листами. Следует всегда

народной арене предъяв-чения истории КПСС ляют высокие требования институте является самоспеци- стоятельная работа студентов над первоисточни-ками—трудами К. Марк-са, Ф. Энгельса, В. И Ленина — и партийными документами. Все виды учебных занятий: лекции, семинары, консультации — направлены на то, чтобы помочь студентам в этом сложном и трудном деле. На самостоятельную работу студентам по курсу истории КПСС отводится до 4-х часов в неделю. Центральное место в курсе истории партии занима ет изучение трудов В. И. Ленина. По ним можно и изучить проследить процесс зарождения, образования, развития партии, ее борьбу за свер-жение царизма, капитализма в России, за уста-новление диктатуры пролетариата, за образова-ние и укрепление Совет-ского государства, за государства, за построение социализма. Одним из обязатель-ных требований углублен-

ного изучения произве-

(Окончание на 2-й стр.) (Окончание. Начало на 1-й странице)

партийных конспектов. Это трудоемкая работа, требующая ный научный труд, о известных навыков. Вот дент должен постав некоторые советы, облег- перед собой вопрос и

дений В. И. Ленина и ше, впоследствии, как из документов чтения, так и из отдель-составление ных лекций и бесед».

Обдумывая прочитантребующая ный научный труд, ступоставить

ПЕРВОКУРСНИКУ ОБ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУКАХ

# н знамя, И ОРУЖИЕ

ные на опыте многих поколений студентов.

Первый этап работы. Следует иметь ввиду, что произведения В. И. Ленина не создавались в качестве учебника. Каждое из них написано в связи с конкретной исторической задачей, встав-шей перед нашей парти-ей на определенном этапе. Поэтому прежде всего следует изучить конкретную обстановку, в условиях которой созда-валось это произведение. необходимо Для этого прочитать соответствуюную главу или раздел учебника «История Коммунистической партии Советского Союза» (изд. 7, дополненное) М., Политиздат, 1985 год, а также записи своих лекций по данной теме. Это значительно облегчит работу над первоисточни-

**второй этап**. Следует сделать общии предварительный просмотр кныги. Открывая Титульнын лист, мы знакомимся с автором книги, местом и годом издания. название источника часто раскрывает его направленность, основную идею. далее струкследует изучить книти: какие главы и разделы она содержит, прочитать предисловие, введение, заключение, что, оезусловно, облегчает работу. Очень важно изучить имеющийся в первоисточнике научносправочный аппарат: ссылки, примеча проски. Это поможет примечания, изучении и усвоении со-держания первоисточни-

В тексте могут встречаться сложные политические термины: «революция», «эволюция», «догматизм», «ревизионизм» и т. д. Для усвоения их смысла нужно пользоваться словарями политическим, философским, иностранных слов первоисточник следует дважды, смысл первого, сквозного источника зачтения источника за-ключается в том, чтобы не только охватить со-держание работы, но и уловить окновную идею автора, его основные и определить свое отношение к вим. Нередко бывает, что после первого чтения трудно усвоить материал. этом случае надо вер-нуться к повторному чтению, с пропусками тех мест, которые усвоены или которые не имеют отношения к изучае-мому вопросу. В. И. Ле-нин отмечал, что первоначально следует... метить себе непонятные места, чтобы то, что осталось непонятным, дополнить и выяснить даль-

проверен- том, как в ходе ческого развития и борьбы масс трудящихся претворялись в жизнь идеи изучаемого произведения, решались поставленные в нем задачи, какую роль сыграли идеи в истории револю-ционной борьбы, и какую роль выполняют они современных условиях.

Сделать сжатое письменное изложение изучаемого первоисточника в специальной тетради. О том, как составить эти записи, обычно рассказывает преподаватель вводном занятии того, об этом можно прочитать в специальной брошюре «Планы семинарских занятий и методические указания по истории КПСС» для студентов первого курса дневного отделения всех специальностей, а также в методической литератулитературе. Вся обязательная методическая литература в кабинете истории КПСС, который располов 206 аудитории НТБ.

Качества активистаются в результате учебнодействия всего воспитательного процесса. Но, как показала жизнь, необходимы специальные формы и методы учебноработы. воспитательной направленные на воспитаэтих качеств. кие специфические мы и методы получили название общественнополитической практики

ОПП неразрывно связана с изучением общественных наук. Она служит укреплению знаний марксистсков области ленинской теории, является сферой применения полученных знаний и на этой основе превращения их в прочные и глубокие убеждения, реализуемые в общественно значимых делах.

Общественно-политическая практика для студентов - первокурсников предполагает следующее: во-первых, переда по любой теме кпсс, истории подготовка и выступление с научным докладом на семинарском занятии, научно-практической конференции. Во-вторых, участие во всех общественно-политических мероприятиях, таких, как конференции, одимпиады, встренции, с встранами. встречи с ветеранами войны и труда, виктори-ны, конкурсы и т. д. В-третьих, овладение мастерством лекторским в школе молодого лектора «Красная гвоздика» при кафедре истории КПСС. Г. СЕРГЕЕВЫХ,

доцент кафедры истории КПСС.

с дипломом тпи -

# Начальник машины

Успешно трудится выпускник факультета автоматими и вычислительной техники Томского политехнического института Сергей Притыка. Окончив институт в 1981 году и получив специальность по автоматике и вычислительной технике, он по распределению был направлен на работу в Стрежевинформационно-вычислительный ской кустовой центр

Сейчас Сергей Григорьевич Притыка—начальник ЭВМ ЕС-1033 Его портрет помещен на Доске почета предприятия. Выполняет си и общественную работу, являясь руководителем производственного

сектора комитета комсомола центра. В институте Сергей был активным членом спортивно-технического клуба подводников ТПИ

«Афалина» Сейчас с женой Ольгой и сыном Андреем живут в малосемейном общежитии, но скоро переедут в трехкомнатную квартиру: вот-вот должен появиться второй ребенок.

За четыре года работы на КИВЦ Сергей зарекомендовал себя с положительной стороны. Он честно и добросовестно трудится на благо нашего общест-

ва, с достоинством несет звание выпускника ТПИ НА СНИМКАХ: С. Г. Притыка в лаборатории обслуживания ЭВМ

Фото и текст А. Калистратова.



комсомольская жизнь: отчеты и выборы

## Выбран актив

группах первокурсни-ков XTФ прошли комсомольские выборные собрания В актив групп выбраны ребяимеющие опыт комсомольской работы и проявившие себя в сельскохозяйственных отрядах.

Комсорг группы 5450 И. Золотова воз-

главляла скую организацию Н Савастьякласса, нова, кандидат в члены КПСС, в прошлом году была заместитесекретаря по внутрисоюзной работе подготовительного от-деления, а сейчас будет вести идеологическую работу в группе. Н. Мельникова в школе отвечала за учебно-воспитательную работу, ею будет заниматься и в новом, студенческом, коллективе.

Первое комсомольское собрание помогли провести первокурсникам члены комсомольских бюро специальностей, члены комитета ВЛКСМ факультета И. Кривова, С. Покид-ко, В. Косых, Н. Ива-нова. Актив групп уже приступил к рабо-

Недавно. во всех группах прошли комсомольские собрания, тде обсуждены меры по профилактике правонарушений, приняты личные комплексные планы. Немало дел ждет впереди. Начто перводеемся, курсники внесут свою в комсомольлепту скую жизнь факульте-

та. Е. БОРОДКИНА, секретарь комитета ВЛКСМ ХТФ.

к учебному году в сети политпросвещения

## ПУСТЬ ДЕЛОМ СЛОВО ОТЗОВЕТСЯ

С 1 ОКТЯБРЯ начи- Диденко. нается учебный год в сеинститунашем центрами живой го состава. мысли партийной слова стали семинары и политиколы. Одним из дейпутей повышения ственности политической учебы является систематическое, целенаправленное изучение ее хода результатов, глубокий анализ полученных знаний, умения применять их на практике. На этой основе строится оказание теоретической и методической помощи пропагандисту, обмен опытом их работы.

Партийный комитет обобщил опыт лучших пропагандистов, таких, как (ХТФ), (ЭФФ), Г. Савельев Г. Лещенко И. Г. Лещенко (ЭФФ), И. А. А. Тихомиров (ФТФ), А. А. Будников и В. А. Кочетуров (УНПК «Кибернетика»), П. Т. Мальцев и В. И. Максак (МСФ), Г. Г. Зятев и Н. К. Григорьев (ГРФ), В. И. Курец и В. И. Елгазин (УНК «Энергия»), Б. Н. Епифанцев и В. К. Журек (НИИ ЭИ), А. Г. Косицын и Г. М. Радуцкий (НИИ ЯФ), А. В. Кория (КОН). Особо отмечен методологический семинаризации методологический семинаризации методологический семинаризации консультантов реоретичения для руководящего со-тык и преподавателей. Лещенко

Во всех НИИ работа.

политпросвещения. ют методологические семинары для руководяще-Слушатели и этих семинаров являются, в свою очередь, руковотеоретических дителями семинаров

В новом учебном году методический совет про-ведет анализ и обобщепропагандиние опыта стов В прошлом учебном году мы по анкетам изучили мнение слушателей о семинарах, провели конференцию руководителей, но этого недо-статочно. Важно, чтобы те, кто анализирует рачтобы семинаров, имели соответствующую товку в области марксистско-ленинской теории и политики КПСС, были компетентными в вопро-

методологический семи семинаров, выделив опыт-нар для руководящего со-става НИИ ЯФ, руково-димый директором инсти-тута членом-корреспондентом АН СССР А. Н. Алексеенко, Т. И. Сало-

матова (кафедра филосо-фии), Т. Б. Глумова (ка-федра научного комму-В. А. Першин низма), (кафедра истории КПСС).

педагогическом При анализе следует руководствоваться такими основными принципами, ка принцип партийности объективности. Принцип партийности предполагает классовый подход анализе событий и явле-ний общественной жизни, высокую идейность, умение видеть политическую сущность изучаемых воп-

Для объективной оценки деятельности пропагандиста недостаточно побывать на одном или даже нескольких занятиях. Необходим взаимосвязанный анализ всех сторон его работы на протяжении более или менее длительного времени. Важно увидеть качество знаний Важно и практических навыков слушателей, средства формирования коммунистического мировозэрения, развитие самостоятельности и инициативы. Необходимо знать научный уровень препо-

при парткоме.

НАРУШАЮТ

Секретари подразделе-

**YCTAB** 

ний комсомольской организации молодых ных сотрудников должны регулярно посещать планерки, оперативно решать текущие вопросы

С комсомольским задором, показывая пример организованности, работают комсомольские вожаки НТБ С. Григорьева, НИИ ВН — Г. Шукшина, другие, чего не скажешь о секретарях МСФ — А. Максименко, ТЭФ— Шмидт, АЭМФ-Сипайлове, кото. относятся к свообязанностям Они не провели латно сверку документов, отчитались по комсомольским взносам, не посещают планерок.

На АЭМФ, МСФ, ТЭФ и в АХУ до сих пор не было отчетновыборных собраний. Комитет ВЛКСМ обращался в партийные бюрю организаций с просьбой прокентролировать работу своих комсомольских подразделений. Но результатов пока не видно.

> в. назарова, секретарь комитета ВЛКСМ мнс.

#### наступление на пьянство ---

Валерия Устинова- обсрвалась в самом начале дероги.

Сам виноват. Нелепая случай-

Проглядели... Институг гудит, как улей. На другой же день после происшествия собрался актив вуза. А случилось вот что. Старшекурсники ФТФ, рабо-тающие на уборке в де-ревне Мазалово Шегарского района, решили устроить пикник. Их было девять человек, а за-чинщиком — Валерий чиншиком Это он подговорил совхозного шофера привезти вина, подбил ребят. Пскле того как хмель ударил в голову, предложил прогуляться к девушкам из университета. Пошли а вернувшись, не досчитались. Думали отстал, а он по-пиб пьяный, сбитый та-ким же пьяным шофешофе-Круг замкнулся.

Из выступления на активе декана ФТФ В. В. Евстигнеева:

- В этот день руководитель группы студентов уехал в город, самовольно договорившись о замене, но вместо него никто не явился, и студенты остались без присмотра. Почувствовав бесконтрольность, устроили пьянку. Они сейчас пытаются оправдаться тем, что куратор им не говорил о сухом законе на сельхозработах, мол, пили ведь не на работе. Перед отъездом в район куратор проводил собрание, на скорую руку, формально, студенты, видно,

не уяснили полного запна спиртное. Руководство факультета признает ослабление воспитательной работы, видя в этом свою вину. Все: руководители этой груп-пы О. Г. Новиков и А. А. Долгов, заведую-щий кафедрой И. А. Ти-хомиров и я — заслужи-

camoro crpororo

# ЧП НА ОБОЧИНЕ

Есть, безусловно, зон в выступлении декаповинную голову, как известно, меч не сезчет. Но слишком легковесно прозвучали его весно прозвучали его слова. А если бы не погиб парень, все осталось бы по-прежнему? Устинова за этот год дважды представляли к отчислению за пьянство, но рука декана так и не поднялась подписать приказ: поддался уговорам родителей, сделал скидку на хорошую учебу. Так уж повелось, что псложи-тельные отметки играют роль индультенции студенту отпускаются за них многие грехи.

На другой день после ЧП состоялось экстрен-ное заседание партбюро ФТФ. Заведующие федрами выехали места для разбора этого случая и профилактиче-ских бесед. Комсомольское собрание студентов в Мазалове решило всех участников восьмерых попойки исключить номсомола и ходатайствовать об отчислении Собрание. института. Правильные протокол .. речи... Но где раньше-то был комсорг? Почему не он определял настрой ребят, климат в коллективе, а морально неустой-чивый парень? Почему комсорг не остановил всю компанию, когда та со-бралась кутнуть? Может, не знал? Маловероятно. Комитет комсомола института тоже оказался на обочине. Даже в планах нет раздела по работе со студентами на полях. Кто же они: боевые вожаки или юные чину-ши, закопавшиеся в бумагах и не видящие леса из-за деревьев?

Мы привыкли всю вину складывать на кураторов, преподавателей.

ти. Взрослые, парни, из которых некоторые отслужили армию и обзавелись семьями, дня, выходит, не могут прожить без присмотра.

Из выступления на активе ТПИ секретаря Ки-ровского райкома КПСС В. С. Шуварикова:

Для чего студентам куратор, особенно во время уборочной страды? Следить, чтобы не пили? Нет, главное — обеспечить фронт работ, организовать ударный труд, Не секрет, что именно безделье чревато всякого рода нарушениями. Четко организованная тельность не оставит места для пьянства и про-ступков. ТПИ сейчас теряет свои позиции по каработ. честву полевых Заформализована борьба с пьянством — в результате за восемь месяцев случаев попадания в медвытрезвитель, ше, чем за то же время прошлого года. После постановления правитель-ства в ТПИ вместо снижения идет рост пьян-ства. В такой ситуации недопустимы спокойствие благодушие.

Студенты будущие гнженеры, ученые, руко-водители производства. Поэтому нравственное идеологическое воспитание должно вестись на высоком уровне. Нельзя закрывать глаза даже на закрывать племен. Лю-мелкие проступки. Лю-может бая червоточина превратиться в гниль. Руководители факультетов не всегда дают должную оценку правонарушителям, не хотят носить сор из избы, что в конце концов вылива-ется в подобные ЧП

Из выступления активе зам. секрена активе зам. секретаря парткома А. А. Яковле-

Слаба трудовая дисциплина и в ряде других хозяйств. Деканы рапортуют, что все хорошо, а поедешь с проверкой обнаружишь маску прорех, а то и нарушений. Это мы наблюдали в Малиновке у химиков, где совсем нет руководителя. В Турунтаеве, где работают студенты МСФ, ХТФ, ЭФФ, нураторы меняются один за сдним, самовольно отлучаются в горюд. В Чаинском районе, когда жители сел и студенты дружно работали на воскреснике, пре-подаватели А. А. Тарбо-ков и А. Г. Червяков увлеченно рыбачили. Стыд-

= «ЗА КАДРЫ»

Подбору руководителей студенческих групп надо уделять самое пристальное внимание. Коренным образом менять структуру подготовки к работам на полях. Не перед страдой, а с весны знакомить руководителя с подопечными студента-ми, чтобы было время провести воспитательную

Недочеты воспитательной работы больно быот, кончаются порой чески, как в данном случае, и ЧП, как увеличи-тельное стекло, высвети-ло то, что раньше былю в тени: формализм кураторов, грубейшее шение заведующим ка-федрой приказа ректора по подбору кадров, недостаточный контроль со стороны декана, бездействие партбюро, и безволие комитета ВЛКСМ.

Молча расходились представители факультетов, у некоторых в глазах стояла тревога: как там мои? Нельзя быть в стороне, когда случается беда. Она общая, на всех и каждому надо проанализировать пулезно собственные промахи в работе со студентами, чтобы такого слу-

н. куцан.

# Это не должно повториться

жития ХТФ встречали со павшуюся студентов, вышедше- ту

Новый, 1985 год в не- него, очевидно, не было, торых комнатах обще- и он зашел в первую покомнату. спиртным. И вот одному там тоже пили, и студен-А. Селиханову му в коридор провет-риться, вздумалось заку-рить. Своих сигарет у словом, он не только не

дал закурить, но еще и тюремная выпроводил непрошеного гостя. А потом догнал его в коридоре и стукнул так, что у Саланова вы-летела челюсть. В итоге первый день Нового года парень встречал уже в больнице. Затем был суд. Селиханов понес за-

служенную кару. Судом закончилось подюбное дело на АЭМФ. Меняются только поводы, все остальное остается: пьянка в общежитии, «черный ворон», драка,

этот раз на скамье подсудимых оказался ший студент факультета, С. Крупнов.

Все хулиганские ступки совершаются нетрезвом состоянии, это уж поверьте мне

юристу. нашей Нормой должна быть трезвость. Случаев, которые я вам привел, не должны повторяться. За это ответствен каждый **А. ИГНАТЕНКО** следователь

по следам наших выступлений

#### В СЧЕТ ПРАКТИКИ

В корреспонденции Ю. Алек-«Какой быть практике?» сказано о нарушении дисциплины во время производственной пракгруппы которые самовольно сократили сроки ее прохождения. Приказом по институту всем нарушителям учебной дисциплины объявлен строгий выговор с предупреждением об отчислении из института. Они обязаны в период с 23 сентября по 12 октября в свободное от занятий время отработать счет практики на Богашевском заводе художественной керамики. Контроль за работой студентов на заводе возложен на преподавателей кафедры.

Приказ ректора будет доведен до всех студентов.

В: ЛОТОВ, декан ХТФ.

# Вечер встречи

уютном зале ка-Радуга» бойцы «Искатель» электрофизичес к о гю факультета встретились с делегатами и участниками XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Нашими гостями были С. Н. Ку-рочкин, первый секретарь Томского горкома ВЛКСМ, и П. П. Ленинского райтарь

На встрече звучали грампластинки писями фестивальных пексен в аисполнении советских и зарубежных певцов и ансамблей, гости делились своими воспоминания-

и впечатлениями С большим интересом ребята рассматривали сувениры, привезенные с фективаля: значки, фетографии, проспекты. ламные Участники форума мона лодежи отвечали вопросы, узнали о делах отряда «Иска-тель» в период фестивальной недели интернациональной солидарности.

К реликвиям отряда прибавилась еще од-на — плакат фективального календаря 1985 года с автографами участников форума — гостей студенческого вечера.

И. АНДРЕЕВА

# Солнце в подмогу

СТУДЕНТЫ ТЭФ УБРАЛИ КАРТОФЕЛЬ СО 180 ГЕКТАРОВ



КАК ИЗВЕСТНО, сила коллектива проверяется в большом и серьезном деле. такого дела складывается из слаженной и организованной работы всех звеньев, четкого их взаимодействия, маленьких побед. 22 сентября теплоэнергетики

уборку картофеля. 180 гектаров за 10 днейговорит о слаженной работе всего факульте-та. Конечно, трудностей, как и везде, было немало: в организационных делах, создании должного настроя в группах, трудовой дис-

На помощь в организации быстрой и качественной работы призвали соцсоревнование. Учитывалось практически все: процент выхо-да студентов на уборку, выполнение норм, темпы работы. Итоги подводились оперативно, ежедневно в обеденный перерыв жаждая группа могла ознакомиться, какую долю внесли ее студенты в общий труд, в соревнование с другими коллективами, а лучшие группы 6151, 6153, 6152, 6650, 6310, 6332 отмечались в выпусках «Бюллетеня соцсоревнования» и награждались тортами. По итогам ния» и награждались тортами. картофельной эпопен впереди студенты сотрудники специальности «теплофизика атомная энергетика».



Здесь дружнее коллектив, выше настроение, сильнее воля к победе. И остальные ненамного отстали, и в их руках побывало знамя победителей соцсоревнования

10-дневной страды. Немалый вклад в успех общего дела внесли группа /«Комсомольского прожектора» бригада грузчиков и мерщиков; помогла хорошая солнечная погода. Студенты благодарны тем, кто организовывал горячее питание на полях. На митинге, посвященном окончанию уборки, на лицах студентов помимо усталости было большое удовлетворение.

Совхоз «Родина» подарил факультету цвет-

Фото И. Крамаренко.

Проверка группой народного контроля показала, что с мая в плане ремонтных работ в Доме культуры наступило До сих пор тепла, воды, не застеклены окна. Одним словом, ремсит полностью остановлен.

На вопрос, когда рабона-Б. Е. ты возобновятся, чальник МРСУ Балагула ответил, что в сентябре будет налажена отопительная система.

# ЗАТЯНУВШАЯСЯ КАНИТЕЛЬ,

или РАССКАЗ О ТОМ, и, КАК ВЕДЕТСЯ ДОМА КУЛЬТУРЫ ТПИ

застеклены окна Сдача объекта во многом зависит от поставки облицовочных материалов.

24 сентября в Доме культуры состоялась пла-нерка, на которой принерка, на которой сутствовали председатель облеовпрофа Р. А. Попадейкин, председатель обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений В. И. Кабанов, начальник проектно-сметного бюро института О. И. руководители Киселев, представители администрации и партийного комитета. Обсуждаважные причины нарушения графика текущих работ, сутствия специалистов, которые должны быть выделены из числа CO-

трудников вузов города, материалов на облицовочных материанеобходимых для реконструкции.

МРСУ Начальник Б. Е. Балагула заверил всех присутствующих, что в ближайшее время на стенде будут указаны сроки выполняемых работ, количество занятых людей. Один из важных моментов реконструкции — выделение специалистов: дизайнеров, архитекторов, дожников - оформителей из числа сотрудников вузов города - должен решиться в течение недели.

За материально-техниснабжение Дома культуры несет чин из предусмотренных вопросы. Нет возможно-

жен полный систематиче-

складе имеются мраморные плиты и мраморная крошка. Нет облицовочной плит-ки светлых тонов, звукоизоляционного материала.

РЕКОНСТРУКЦИЯ

После планерки руководители осмотрели все административные комнаные и танцевальные залы культурного центра и пришли к выводу, если в административных комнатах осталось довештукатурсти до конца но-малярные работы, в вестибюлях и залах дел еще много

Зрительный зал Строители заняты отделкой потолка. До сих пор не могут приступить к ственность проректор монту сцены, поскольку АХЧ института В.Ф. в проекте не предусмот-Шумихин. Пока в нали- рены многие технические рены многие технические

сти начать покрытие пола, так как неизвестны габариты предусмотренной мебели.

СПОРТ

КОГДА

телевидение ведет транс.

ляцию соревнований по

мужественного вида спор-

та с большим интересом наблюдают за яростными схватками на ринге.

Первый удар

зательный

городских

упасть.

соревнованиях

прозвучал в России

1898 году, когда два при-

езжих англичанина про-

вели в Петербурге пока-

Этот вид сперта стал од-

ним из самых популяр-

ли участие по 250-300

боксеров, а зрителей на-

годы, и постепенно коли-

чество боксеров умень-

шилось до минимума, поредели и ряды поклонни-

Томске бокс достиг

и областных

Но вот прошли

принима-

ных в нашей стране.

подлинного расцвета

послевоенные годы.

биралось столько, негде

поединок.

любители

СПОРТ

центральное

Танцевальные залы. Принято решение передать их отделку факуль-

Центральный вестибюль. В ближайшее время строители приступят отделке плитой парадной лестницы, колонн и пола. пока здесь не заменены оконные переплеты, не декоративустановлены ные решетки, должны закрыть тельную систему, не заштукатурены. RTOX уже пора приступить их мозаччному оформле-

Одним словом, строителями стоит масса проблем. Сроки сдачи реконструированного куль. TVDHOTO студенческого центра, как говорится. подпирают, а дел еще по

Л. ЛОБАЧ.

# Здоровье — дело не только личное

заболеваемостью в некоторых подразделениях ТПИ из года в год остаются высокими?

профкома, где отражена делениях «корень зла» статистика по листкам видят в суровых морозах нетрудоспособности, мож- (как будто коллективы, но убедиться, что знаме- показатели которых резвье» присуще далеко не в других климатических каждому. В прошлом го- полюсах). ду сотрудники института проболели 22856 дней. Эта цифра заставляет за-думаться. Тем более, что в первом полугодии такая же невеселая картина.

подразделений есть и свои «чемпионы». И, как ни странно, из года в год это практически одни и те же коллективы: НТБ, кафедра военподготовки, ХТФ, подготовительное отделение, научно-учебное управление и НИИ ЭИ. Заметим, что в НИИ ЯФ и равных условиях с интро- шел бы в профком скопистами, болеют вдвое меньше. В чем причина?

Комиссия социального страхования профкома ветоваться. решила проанализировать результаты безотрадной статистики Итоги были направлены в каждое подразделение и в ответ от профбюро требовалось подробный план мер по охране здоровья и снижению потерь рабочего времени в свяс нетрудоспособностыю.

Увы, это хорошее начинание ничего не дало. Бесполезно было искать в ворохе отписок, поступивших в профком, ответ Например, действий. леваемости, и не первый э. ПОЗДЕВ порадставители ХТФ, не мудрствуя лукаво, свалили всю вину на женицин— их, дескать, больщинство в коллективе. Ме заботы о состоянии соцстраха, илинство в коллективе. Ме заботы о состоянии корреспонден корреспонден корреспонден

ЗАГЛЯНУВ в сводку взять?. В других подраз-«сибирское здоро- ко отличаются, находятся

А медики по этому поводу говорят: самое луч-шее лечение — профипрофи-Сюда, как лактика. вестно, входит и забота о микроклимате помещений. И духота, все сказывается на здоровье. Если кривая заболеваемости упрямо ползет вверх, а условия труда не соответствуют норме, профбюро должно немедленно бить в набат. бы кто-нибудь из членов профбюрю, ответственных НИИ ВН, находящихся в за здоровье людей, прианализом ТРУДНИКОВ причин, с предложениями или хотя бы просто посо-

Четвертую часть от обсоставляют щего числа хронические заболевания. находиться под пристальным оком профсоюзных работников. Нужно знать, когда могут быть обострения, своевременно предлагать путевки на лечение. Порой поражает спокойствие и даже неосвенекоторых профсоюзных лидеров о состоянии соцстраховской работы в коллективе. В профбюро НИИ ЭИ, нас детальным анализом пример, были удивлены, причин, с конкретными узнав, что они в отстаювыводами и пропраммой щих по снижению заболеваемости, и не первый

ский учет всех, кто нуждается в лечении, здесь не отказываются от путевок в межсезонье. А тех. кто раздумывает, ехать в санатории или нет, угоразъясняют, что рисковать здоровьем, дожидаясь, что называется, «у моря погоды» непозволительная р кошь. Людей убеждают, самочувствие только личное дело: ведь от трудоспособности ртдачи каждого зависит успех всего коллектива Благодаря энергии ответ-ственнои за соцстрах Г. К. Тубаловой, администрация всегда в курсе дел и идет навстречу пожеланиям тех, у слабое состояние

Очень хорошо работает М. Н. Величко в АХУ, а ведь это подразделение сложное: участки людей много, кстати, женщины и пенсионеры здесь ( болеют трудники чувствуют сере заботу Т. Э. Барамыковой, год назад возглавившей комиссию соц-

Названные выше активисты не просто числятся общественниками, они живут оедами и радостями членов своего коллектива, всегда в гуще дел и событий, даже на первый взгляд незначительных, но важных, если идет о здоровье. Одного уговорят взять путевку в профилакторий, другому помогут средствами на дорогу, третьему выделят диетпитание

Тем профбюро, где еще нет такого подхода к делу, нужно перестроиться, работать по-деловому. шее время на заседании профкома сотрудников планируется заслушать профбюрю, членов тех где по-прежнему велик процент заболеваемости.

э. поздеева, в заместитель председателя

> Н. ПАВЛОВА, корреспондент.



# Осень

Шелест желтых листьев под ногами. Сыро в воздухе. Прохладней с каждым днем

Вот и лето отступило снова, Радость унося своим теплом. С ветки лист планирует на землю, Сорванный осеннею рукой, Ветром отдуваемый от дома, Чтоб шуршать под чьей-нибудь ногой. Шелест желтых листьев под ногами. Песню грусти слышишь над собой, И уходит лето, уступая Осени с янтарною листвой.

> Стихи и фото И. Крамаренко.





КЗ03241 Заказ № 12 523

## С УЛЫБКОЙ

Тираж 2.500 экз.

начинающим CTAPOCTAM

НЕ БУДИ студента в

семь часов, а буди в объявлени семь тридцать — а то он у деканата умоется и снова спать «ОТДАМ

ляжет. ОБЪЯВЛЕНИЕ

на **БУФЕТЕ** «УШЛА домой завтра-

ОБЪЯВЛЕНИЕ

«ОТДАМ полстипендим за тройку Согласен без бубенчиков»

исповедь ИНОГДА студенту не хватает одного дня, чтобы доказать, что он отличник, а не задолжен-

РАДИ зачета студент идет на все, даже на лек-ЕСЛИ нет знаний, то

и пробелов нет

Редактор Р. Р. ГОРОДНЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Томск, пр. Ленина, 30,

г. Томск, типография издательства «Красное знамя»

гл. корпус ТПИ, ауд. 230, тел. 99-22-68, внутр. 2-68.

все они наделотся выступить успешно в феврале будущего года на политехниаде в Красноярске. А всем любителям бокса в ТПИ хочется видеть как можно больше соревнований, и на пъедестале почета — боксеров-политехников. А. ТАЕНКОВ.

ков этого вида спорта. У боксеров нашего института в 1982 году прошла смена поколений, ушли из института сильные боксеры. Правда, на последней политехниаде Свердловске наши заняли третье место после спортсменов — хозяев соревнований иркутян, этот успех не преподавателя старшего физвоспитания кафедры Владимира Тимофеевича Тарасова Тренер помнит

другие времена, его воспитанники ТПИ поднимались на ступеньки пьедестала почета крупнейших соревнований в республике. Какие сегодня препрады стоят на пути боксеров-поли-

вания, в которых боксе-

техников? Единственные соревно-

ры ТПИ могут выступать всей командой, —политехниада. На другие турниры попадают лишь кто добился успехов лишь те, областных соревнованиях. Кстати, в первенстве Томской области студенческая команда представлена лишь боксерами из тиси и тпи. студентов, в первенстве области принимают участие боксеры «Динамо» и «Янтаря». Вот на этих двух турнирах и заканчивается годовой соревновательный цикл политехников. Тормоз в подготоввысоконвалифицированных спортсменов создается нехваткой помепроведения для соревнований Тренирюбоксерам где, а вот для выступлений в соревнованиях только у нас в институте, но и в городе, мекта подходящего нет. А межтем, боксеры из ТПИ не теряют надежду успех. Способные та есть и сегодня. Андрей Халевин с левин с Борис Шепель Николай Чеченев с ТЭФ Все они надеются высту-